

Stručné verbální hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):

Studentka si zvolila za téma své bakalářské práce velmi zajímavou a v současné době stále aktuální a diskutovanou problematiku, která se dotýká široké veřejnosti. Studentka při tvorbě své práce prokázala velmi dobrou orientaci v dané problematice. Práce je členěna na teoretickou a praktickou část. V úvodu teoretické části práce studentka nejprve vymezuje pojem dědického práva, následně rozebírá základní instituty dědického práva dle předchozí právní úpravy, kdy současně upozorňuje na zásadní změny, které s sebou v této oblasti přinesla rekonstrukce soukromého práva. Následně v souladu se stávající právní úpravou podrobně rozebírá základní zásady dědického práva, pojmy a předpoklady dědění, jednotlivé dědické tituly, pojem a důvody vydědění, objasňuje právo dědice dědictví nepřijmout ve všech jeho formách, v závěru práce se stručně věnuje problematice řízení o pozůstalosti. Pozitivně hodnotím úspěšně zvládnutý záměr studentky podrobně vysvětlit a analyzovat jednotlivé dědické tituly a jejich vzájemné odlišnosti, včetně reakce na nové instituty dědického práva, a rovněž tak zařazení analýzy specifické formy darovací smlouvy - darování pro případ smrti do kapitoly 7 práce, s poukázáním na rozdíly od s ní zaměnitelného institutu dědického práva - odkazu. Naopak negativem této části práce sledávám absenci hlubší a podrobnější analýzy práva dědice dědictví nepřijmout (kapitola 10). Praktickou část bakalářské práce studentka pojala jako dotazníkové šetření, jehož cílem bylo ověřit znalosti veřejnosti o dědickém právu, s přihlédnutím ke kritériu věku, a zjistit, zda ve společnosti převládá názor, že je nepsanou povinností získaný majetek jednou odkázat svým potomkům. Tuto část své práce studentka zpracovala velice precizně, podrobně analyzovala získané informace dle jednotlivých věkových skupin respondentů, vzájemně je porovnávala, včetně s úspěchem zvládnuté obhajoby svého názoru na nepsanou povinnost osob odkazu majetku dalším generacím. Bakalářská práce je studentkou zpracována po formální stránce kvalitním způsobem, jednotlivé části práce na sebe navazují a předložená práce tak tvoří logický celek. Studentka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou a na tuto ve své práci předepsaným způsobem odkazuje. Předloženou bakalářskou práci lze hodnotit jako výbornou, konečný výsledek pak bude záviset na úrovni ústní obhajoby ze strany studentky.

Otázky k obhajobě:

1. Vysvětlíte podstatu a základní rozdíly mezi zřeknutím se dědického práva, odmítnutím dědictví a vzdáním se dědictví.

Klasifikační stupnice VŠERS – platnost od akademického roku 2008/2009

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VÝBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBRY (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) přijatelný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranicí minima
F	-	NEUSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce